

闻喜移动公司

组织开展安全生产月系列活动

今年6月是第23个全国“安全生产月”，主题是“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”，闻喜移动公司紧紧围绕活动主题，组织开展形式多样的安全生产宣传教育活动，推动公司上下进一步树牢安全意识，掌握应急本领，确保公司安全生产形势稳定。

丰富宣传形式，营造良好氛围。县公司在重要区域摆放了安全宣传展板，为每位员工印发了安全生产手册，通过楼宇视频播放安全宣传短片、微信群开展安全知识和警示案例传播等方式，扎实开展“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”主题宣传，营造安全生产的良好氛围，使“安全生产月”宣传效果达到了最大化。

开展专题培训，提升安全意识。为了进一步提升广大员工的安全意识，县公司组织本部及各网格开展专题培训，详细讲解消防安全的注意事项、火灾自救逃生方法以及医疗急救常用技能，进一步引导大家树牢安全生产红线意识和隐患排查意识，牢固树立“安全从我做起”的思想自觉和行动自觉。

组织实战演练，掌握应急技能。县公司在办公楼前组织全员进行“畅通生命通道”系列疏散逃生演练，模拟发生火灾的真实场景，触发火灾警报，组织员工进行应急疏散，所有员工用毛巾捂住口鼻，通过安全应急楼梯快速撤离了火灾现场，到达安全地点。同时，组织员工进行了灭火实战操作，引导大家熟练掌握灭火器使用方法，提升应急处置能力。

安全生产，人人有责，接下来，闻喜移动公司将持续抓好安全生产，为公司高质量发展营造安全稳定的良好环境。

席建军 崔江明

省智慧交通研究院有限公司志愿服务队
践行国企担当 携手护航高考

本报讯（记者张敏）十年寒窗磨一剑，今朝出鞘试锋芒。6月7日，一年一度的高考拉开帷幕，莘莘学子怀着对未来的无限憧憬踏上高考考场。为彰显国有企业的社会责任与担当，山西省智慧交通研究院有限公司志愿服务队再次出发，开展“践行国企担当，携手为梦护航”第二期高考志愿服务活动。

志愿服务队在小店一中考点设立了志愿服务点，志愿者们身穿统一的志愿者服装，有的协助交警指挥交通，有的为考生指引道路，有的帮助环卫工人清理卫生，忙碌的身影成为考场外一道亮丽的风景线。随着考生和家长的陆续到来，志愿者们迅速进入角色，主动上前为他们提供帮助。一瓶瓶清凉的“太行灵泉”递送到考生和家长手中，为他们送去夏日的凉爽；一句句真挚“高考必胜”的祝福伴随志愿者的微笑，温暖他们的心田。另外，志愿者们还准备了文具、应急药品和手机充电设备，为考生和家长通讯通畅以及紧急情况得到及时救助提供保障。

特别的是，在这支志愿服务队中还有一支由公司高学历、高职称、经验丰富的党员组成的咨询服务党员先锋队。这些党员志愿者们凭借丰富的知识和经验，为考生家长提供高考政策、志愿填报、职业规划等方面的咨询服务。一位有志于让孩子报考交通运输相关专业的家长在听取了志愿服务队的讲解后表示，讲解非常专业，对他更好地了解交通运输专业的内涵、就业前景以及未来发展方向很有参考价值。志愿者们们的真挚热情态度和细致专业的解答赢得了广大家长的赞誉和好评。

图片新闻

晋能控股煤业集团煤炭运销总公司全力保障煤炭在港顺畅周转，通过密切协调港口掌握作业计划，24小时盯控卸车装船等做好船货衔接，同时跟踪煤质及时反馈质量信息，为确保煤炭持续稳定供应贡献力量。

图为秦皇岛港码头煤炭堆场，工作人员正在记录、核对取货作业情况。

赵江芳 王云 贺宇楠



传统节日凝结着中华民族的民族精神和民族情感，承载着中华民族的文化血脉和思想精华，是维护国家统一、民族团结和社会和谐的重要精神纽带。在中华民族重要的传统节日——“端午节”来临之际，为大力弘扬优秀传统文化，进一步增强中华民族的凝聚力和认同感，增强民族自豪感和文化自信，芮城县古魏镇各村社在端午节来临之际开展“我在文明实践中心过端午”主题活动。

在古魏镇华岳村新时代文明实践站里，工作人员提前准备好了糯米、粽叶、五花肉、红枣、蜜枣等食材，大家分工合作，淘米、洗粽叶、调馅、剪绳子……忙得不亦乐乎。村民周阿姨是包粽子的一把好手，在她的指导下，村民们纷纷加入进来，将粽叶卷成漏斗型，放入馅料，压实压平，再把粽叶盖上封口，用绳子捆紧，一只传统的三角粽就包好了。“你包的粽子个头好大，倒像是一个饼啊。”村民们一边包粽子，一边拉家常，气氛融洽，欢笑不断。孩子们也参与其中，观察一个个粽子是怎么来的，体验

芮城县古魏镇各村社

粽情六月天 共度端午节

传统民俗的乐趣。

在“创意香囊”环节，工作人员将制作香囊的材料分发给大家，给大家讲解演示如何制作香囊。大家相互配合，选择布袋，将艾叶、小茴香、藿香等中草药装入布袋，最后收口，漂亮的香囊新鲜出炉，浓浓的中草药香弥漫开来，沁人心脾。

在听老兵讲述战斗故事环节，工作人员邀请81岁、有着58年党龄的王喜乐讲述参战经历以及当年入党的初心故事，老人用生动的语言描绘出当年炮火纷飞的战争景象，展现了共产党人不惧牺牲的崇高理想信念。

在活动中，孩子们踊跃举手讲解端午节的习俗、由来及屈原的故事，在学唱端午儿歌环节，小到托班的小宝宝到大孩子们，都

主动地上台展示自己学会的端午儿歌。在绘制彩蛋环节，工作人员将煮熟的鸡蛋分发给孩子们，一颗颗鸡蛋在孩子们的手里变成了画纸，孩子们个个大显身手，拿起手中的画笔在“画纸上”任意挥洒，有形态各异的粽子、卡通动物、风景图、宇宙星空。

最后，工作人员将制作好的粽子、香囊等送往辖区孤老居民及现场老党员、革命战士手中，为他们送上节日的祝福与关爱。此次“我在文明实践中心过端午”主题活动，为村社居民搭建起了交流平台，不仅营造了浓厚的节日氛围，丰富群众的文化生活，增进了邻里感情，也让大家在节日来临之际还让大家感受到了传统文化的魅力，助力了亲子交流，增进了亲子关系，让端午节的内涵变得更加深厚。

席建军 刘丹

晋能控股煤业集团麻家梁煤业公司
扎实做好端午节期间安全生产工作

晋能控股煤业集团麻家梁煤业公司紧紧围绕“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”第23个全国安全生产月主题，按照集团公司要求，及早安排、周密部署，认真扎实做好端午节期间的安全生产工作，确保公司员工过一个文明、祥和、安全的节日。

强化组织领导，履行安全职责。在节前召开安全生产工作会，牢固树立安全生产红线意识、风险意识和责任意识，严格按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“管业务必须管安全，管生产经营必须管安全”要求，切实加强节日期间安全生产工作的组织领导，确保各系统安全生产工作正常有序。

强化闭环管理，抓好隐患排查。麻家梁煤业公司按照全面排查、重点突出的原则，认真组织开展并上下隐患排查治理工作，确保各项工作适应安全生产工作要求。麻家梁煤业公司加强对顶板、瓦斯、通风、运输、机电、提升等重点环节、重点部位的管理，把各类隐患消灭在萌芽状态。

强化安全举措，细化现场管理。小分队员工巡回监督检查的作用，强化现场安全监督检查，严查现场“三违”和各类隐患，做到查处一起，严惩一起。此外，公司加大治安、通勤车、火工品的管理力度，对治安薄弱时段、薄弱区域进行巡逻和守候，消除治安防范盲区。严格火工品管理，从各个环节上严格把关，做到台账清楚、帐物相符、手续完备、专人监管。深入开展矛盾纠纷大排查、大调处活动，做好内部各类矛盾化解工作，及时掌握其思想动态，努力做到发现在早、防范在先、处置在小。

强化值班值守，确保信息畅通。公司严格执行24小时值班值守和领导在岗带班制度，确保及时掌握安全生产动态。进一步完善了应急预案，加强应急演练，扎实做好雨季三防工作，早预警、早准备、早防范，确保节日期间矿区稳定有序。

刘明珍

本报讯（记者李丽 通讯员李玉洁 王京）粽叶飘香，时近端午。在端午佳节来临之际，为弘扬中华优秀传统文化，营造浓厚的节日氛围，6月6日，富士康太原园区工会在体育场举办了“国风古韵”端午节系列关爱活动。

活动期间，龙舟比武，汉服展示，民俗制作、端午趣味游园火热开展。园区党委书记郝亚斌，园区工会主席彭刚强及各事业部工会主席莅临参与本次活动。

活动在文工团员工的民族舞蹈《纸扇书生》中拉开序幕，龙舟文化因纪念爱国诗人屈原而相沿成俗。“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索”，爱国情怀，滋养了代代中华儿女的心灵。

龙舟比武是端午节的“重头戏”之一。各事业部工会龙舟制作精美，栩栩如生，各参赛队龙舟依次通过主席台，主管们为喜爱的龙舟投上自己的一票。大家在快乐中切身感受龙舟文

富士康太原园区工会

举办“国风古韵”端午节系列关爱活动

化团结奋进的精神，体验传统文化的魅力。

A事业群CSD制造处荣获冠军，龙舟队员们兴奋不已。“很紧张，上场时手还一直在抖，也很激动，特别是当大家一起打起龙舟的时候。”另一名成员说“团队成员团结向上的精气神让我振奋。”

今年的民俗手工制作区也是热闹非凡，香囊、团扇、剪纸、插艾等等，员工们利用自己的巧手，穿针引线，填充香料，现场交织成一幅气氛浓厚的端午文化画卷。经过近一小时的手工制作，一个个漂亮的香包，精美的龙船，有趣的挂画全部制作完成，各位评委都对作品爱不释手，近距离感受非物质文化遗产的魅力。

舞台另一边，穿越时空，演绎古风灼灼、

衣袂飘飘的大国风画卷。百余名参赛选手身着唯美华服走上“T台”，有的雍容雅步，有的仪态万方……园区汉服爱好者以古雅优美的仪态和造型，展现了他们对汉服文化的独到见解，为园区员工带来了一场美轮美奂的视觉盛宴。午趣味游戏区更是吸引不少员工的参与，现场还举行了钓粽子、射五毒、投壶等趣味赛，深受员工喜爱。现场的员工吃着、聊着、笑着、脸上露着开心的表情。

“通过此次端午节系列活动，加强了园区同仁对端午习俗的了解，弘扬了传统文化，进一步丰富了园区同仁的文化生活。”园区工会活动负责人说。下一步，园区将继续开展形式多样的活动，传承中华文化，弘扬良好家风，营造崇尚廉洁的社会风尚。